

从2020年起,市第一中学美术教师黄永成三赴陕西西乡支教—— 纸笔之间画“心”

本报记者 张媛媛

一支画笔,一张画纸,他描绘多彩世界。千山万水,三度支教,他心中有光,无畏前行。

黄永成,1969年9月出生,中共党员,市第一中学美术高级教师,南通市美术家协会会员,从教近30年。他是启东美术教学的领军人物,南通市艺术教育优秀辅导员,曾多次获市教育体育局嘉奖,获市委、市政府三等功。

山呼海应,一心奔赴

2020年9月,黄永成第一次听说有前往西乡支教的机会,便毫不犹豫地报名了。“我已经50岁了,有机会去山区支教,一定得把握住了。”黄永成回家告诉妻子自己的支教计划。同是教师的妻子十分理解并表示支持:“去看看那儿的孩子们,要是缺啥我给你寄。”

来到西乡四中,校长向黄永成介绍道,随着国家政策的扶持,启东乃至江苏的帮扶,学校的教学环境已大大改善,但师资力量仍薄弱,尤其缺少艺术类学科的专业老师。

黄永成当即接下了学校七八年级共11个班的美术教学任务,他说:“这个阶段的孩子正是心智成长的关键阶段,我希望能在他们审美发展的过程中进行正确引导,让他们拥有自己的审美情趣,提高个人的人文素养。”

考虑到当地的学情,黄永成放弃了原本的教案规划,带着孩子们回归自然,用画笔记录西乡的秀美风光。在他的课堂上,学生不止学到了线条、构图、绘画技巧,更增强了对自然和生活的热爱。

“生活中从不缺少美,而是缺少发现美的眼睛。希望我教过的学生都能以美之视角欣赏这个世界的多元与差异。”黄永成表示,“希望我这道海边来的风,吹开这山间的雾霭,让这里的孩子们变得更加自信。”

两不相疑,向爱而行

2021年,黄永成再次请缨奔赴西乡,这次他选择了西乡县交通最偏僻的地方——九年制大河镇学校。

“既然选择了支教,就要不畏艰苦。”黄永成说,“条件越艰苦,我的内心反而越沉静。”大河镇地处秦岭深处,平均海拔980米,山顶有终年不化的冰雪,大山深处还有野猪出没。放下行李,黄永成立即前往附近村民家中走访。

“我估算了一下,大河镇上超过百分之八十的孩子都是留守儿童,他们的父母都外出打工,老人们在家还要辛勤劳作,很少能真正在心灵上陪伴孩子成长。由于缺少倾诉对象和表达机会,孩子们往往将自己的内心语言深埋,对外露出胆怯和敏感。”黄永成暗暗下定决心,“虽然我外表是糙汉,但我希望能成为孩子们的‘知心哥哥’。”

在大河镇的第一个学期,黄永成走遍了镇上的各个村子,河西村、窝坝村、楼房坪村……“有时我就蹲在他们家门口和孩子聊天,谈谈他们心中的愿望,给他们讲讲外面的世界,讲到最后腿麻了扶着墙站起来。”黄永成回忆道,“孩子们都很淳朴善良,他们笑了,我感觉天都亮了。”

也是从那个时候开始,黄永成下苦工学习心理学知识,同时根据复旦大学陈侃教授所著《理解儿童心

理从绘画开始》提供的方法,结合美术学科的审美理念,他以色彩带入情感,教孩子们用绘画表达自我,让他们不要被内心的孤独包围,成为自己人生剧本的主动创作者。

孩子们稚嫩的美术作品中,有花草的芬芳,有小动物的憨态可掬,而黄永成的心中,有孩子们灿烂纯真的笑容。

三入西乡,情义无垠

2022年第三次踏上西乡,黄永成成竹在胸,这次他来到了西乡县葛石小学。发现美术教室有些设施配置不到位,黄永成立刻自掏腰包向学校捐赠了价值近万元的投影仪,怕孩子们担心学习美术需要额外的花费,他包揽了笔、纸和颜料的费用。

“我希望他们都能没有任何负担地感受艺术之美,在艺术的熏陶下全面发展。”在教学中,黄永成秉持“课堂的主角是学生”的教学理念,穿插艺术学科的特点、技巧,以游戏、趣味绘画、小组合作比赛、拓展练习等丰富多样的形式提高学生对美术的兴趣,增加参与度和创作能力。

“我认为,美术从来不是画一张很美的画,而是用色彩表达情感,用线条表达愿望,不断去尝试去探索,创造更富有自己想法的画面。”在黄永成的鼓励下,短短2个月,学校的橱窗里摆满了充满西乡风土人情的绘画作品。

参加教员活动时,黄永成与西乡当地教师们探讨如何在教学中积极渗透“限时讲授、小组合作、踊跃展示”等教学理念。“少年强,则国强,教师是一项需要爱心、耐心、细心的工作,我始终不变的初心是为孩子们打开一扇窗,用爱和责任照亮他们的未来。以我的绵薄之力,在孩子们的心田种下希望的种子。我相信,萤火之光,可以燎原。而我与西乡,情义无垠。”

黄永成说:“有人寄情山水,有人热衷茶道,而我心中,没有别的寄托,只有那些孩子,我心中的风,吹向西乡的群山,吹向这汉中八百里秦川。只要这山里孩子需要我,我一定义无反顾,奔西乡而往。”

或许,正如著名教育家陶行知先生所说“人生天地间,各自有禀赋。”择一事终一生,唯有热爱可抵岁月漫长!



我市警方开展夜间集中清查行动

消除安全隐患 打击违法犯罪

本报讯 为消除社会面安全隐患,确保全市社会治安大局持续平稳,2月17日晚,我市警方开展全市公安机关集中清查行动。

清查行动于当晚8时30分正式开始。随着一声号令,多辆警车亮起警灯,奔赴各点位开展工作。市公安局各警种全员发动,对夜市、美食街、KTV、洗浴场所等夜间营业重点部位开展治安大检查。

市公安局开发区派出所采取集中用警、兵团作战方式,提高清查针对性。同时,分3个组开展清查,对发现的隐患,要求当场整改,全力挤压违法犯罪空间。市交警大队也开展夜间查禁零容忍行动,严查酒驾醉驾、“三超一疲劳”等各类交通违法行为。

据统计,当晚,我市警方共出动警力500余人次,清查各类场所单位627家,重点部位142处,群租房52家,整治各类隐患73处,查处酒驾6起,醉驾2起,抓获违法嫌疑人32人。
(本报记者 鲍欣欣 通讯员 黄琳舒 施一丹)

盗窃得手出逃 连夜追捕落网

本报讯 近日,市公安局吕四港镇中心派出所收到一面企业送来的锦旗,感谢民警智勇破案,为企业挽回损失。

今年春节前,吕四港镇中心派出所接到报警称,辖区一企业约2万元废旧金属被盗。值班民警出警了解情况后,通过走访调查、巡逻布控,经数小时研判,迅速锁定犯罪嫌疑人汤某及其落脚点,发现汤某已在回陕西老家的路上。

随即,民警连夜驱车18小时、1800多公里赶赴陕西,将嫌疑人汤某抓捕归案。汤某对盗窃事实供认不讳,并将盗窃废旧金属贩卖所得赃款全额退还给企业。
(通讯员 李子文)

启东市2023年廉洁 征兵监督举报公示

为纯正征兵风气,维护和展示党和军队良好形象,确保为部队输送优质兵员,依据国家和军队关于廉洁征兵的法规政策,现将我市2023年廉洁征兵监督举报电话、信箱予以公示,欢迎社会各界对征兵工作进行监督。

启东市廉洁征兵举报电话 67584200, 18962990708; 举报电话: 2280044318@qq.com; 举报信箱: 启东市长龙中路288号人武部政治工作科, 启东市人民政府征兵办纪检组收。

姓名	单位及职务	监督员类别	联系电话
杨锦花	启东市人大常委 办公室副主任	市人大代表	13862873108
张卫华	启东市委第二巡察 组副组长	市政协委员	13962837188
秦翔	启东市退役军人 事务局拥军爱抚科 工作人员	退伍军人	15062710361
樊理彬		退伍军人	18221939365
王海雁		热心群众	13584725810

启东市人民政府征兵办公室
2023年2月19日

南通天地和环保科技有限公司 天地和环保综合利用二期项目 环境影响评价公示

南通天地和环保科技有限公司天地和环保综合利用二期项目(重大变动)委托南通弘润环境技术有限公司开展环境影响评价。现根据有关环保法规进行公示,公众可以通过以下链接(<http://www.tdhep.com/news/2/>)查看公示信息,并通过链接中联系方式向建设单位或环评单位反馈环保意见。

女子以结婚为名实施诈骗

数罪并罚获刑七年并处罚金

本报讯 因无线支付自己的高消费,竟通过婚姻介绍所采取“广撒网”策略,若有优质男性就结婚,若未中意,便以结婚为名诈骗他人财物。日前,被告人施某因犯诈骗罪、盗窃罪,经市人民检察院提起公诉,依法被数罪并罚判处有期徒刑7年,并处罚金。

2019年12月,家住我市的陆某通过当地婚姻介绍所认识了施某,不久二人便确定了恋人关系。4个月后,二人在亲友的

祝福下订婚,陆某给了施某彩礼4万元和1280元红包,岂料订婚后没几天,施某便将陆某拉黑,所得彩礼钱款等很快被其挥霍一空。

察觉受骗的陆某很快报警,2020年3月11日,市公安局立案调查,施某到案后如实供述其假借恋爱、结婚名义诈骗陆某财物的犯罪事实。次日,公安机关对施某取保候审。

孰料施某并未受到教训,竟又通过

婚姻介绍所认识了洪某,并在2020年4月30日与洪某登记结婚,并与洪某母亲黄某共同生活。谁知,施某趁婆婆黄某不在家时,从衣橱中窃得黄某储蓄存折7张及黄某身份证,当天去银行将存折上的19万元悉数取出,并自此离开洪某家,不久便将钱款全部用于买车、购买生活用品等。

在外逍遥的施某并未就此收手。2021年4月,施某再次通过婚姻介绍所

认识顾某,确定关系后以父亲住院急需用钱等理由骗取顾某1.5万元。随后的一个多月间,施某又以相同手法诈骗蔡某、姚某二人,合计4次骗取他人财物共计10万余元。

施某在取保候审期间无故传讯不到案且再次作案的行为,很快引起了公安机关的注意。2022年5月31日,在逃的施某在常州被我市公安机关抓获归案。

(通讯员 钱兴昌 秦晓微)



讲文明 树新风 公益广告

垃圾不落地 文明在手中

